

2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览

2016年6月3日 星期五 统筹:梁晨 美编:金驰 校对:陈希

来自世界88个国家和地区的4719幅作品相聚郑州,世界各地的摄影人在这里交流、交融、互学、互鉴、切磋技艺,超过30万人次前来观展和参与活动……为期8天的2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览昨天闭幕,这是郑州首次举办如此高规格的摄影节展,通过这次节展,世界更好地了解了郑州,而郑州也将更好地走向世界。

影像,让郑州更好地走向世界

——2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览闭幕

30余万人次争赴摄影盛宴 部分展览将持续至6月底

本报讯 昨日,为期8天的2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览闭幕。不过,部分展览延期撤展,感兴趣的读者还可前去升达艺术馆、郑东新区CBD广场观赏。据统计,截至昨日,本次节展吸引了30余万人次观展。

虽然天公不作美,为期8天的节展“遭遇”了两次降雨,这多少会给市民观展带来不便,但依然阻挡不了公众的热情,雨中观展也是别有一番乐趣。艺术培训班的老师把摄影展当成是送给孩子们的特殊儿童节礼物,父母通过摄影展引导孩子拥有一颗敏感的、善于发现美的心,专业摄影界人士“东奔西走”穿梭于各个展馆,与来自世界近百个国家的摄影精品来一次亲密接触……

记者了解到,虽然昨日节展闭幕,但仍将有部分展览继续展出,主场馆升达艺术馆的多个系列展览和河南艺术中心“岁月·轮回”朱宪民、李刚著名摄影家联展将持续至6月26日结束。此外,应群众要求,原计划今日撤展的郑东新区CBD广场的展览也将延期撤展,承办方正与相关部门协商具体撤展日期,而商城遗址广场和河南艺术中心的其他展览今日撤展。

2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览活动由中国摄影家协会、郑州市政府主办,郑州文化投资建设有限公司承办,共有来自世界88个国家和地区的4719幅作品在升达艺术馆、河南艺术中心、郑东新区CBD广场、商城遗址广场展出,主要展览包括主题展、非主题展和国别展。此外,还开设有国内外摄影名家专题讲座、名家作品义卖义捐等活动,这些展览和讲座全部免费向公众开放。

郑州晚报记者 苏瑜/文
海宁 马健 白韬 王秀清/图



摄影人交流互学的平台

本次节展是国内外摄影界精英聚首、大作荟萃、思想交流的一次艺术盛宴。来自世界各地的专业摄影人,在这里观展互学、举办讲座、交流观点,各国摄影大师带来的主题讲座场场“爆棚”,经常是发出去三百张票,现场却来了五六百人听讲座。

仰光摄影节创办人、中国传媒大学特邀讲师克里斯多夫·洛维尼告诉记者,他到各个场馆都观摩了一番,看到许多一流的作品,学习到许多摄影技巧,“以前我也参加过不少摄影展,但从未看到过如此火爆的场景,我参加了一些专题讲座,看到听众挤满了整个房间,这样火热的场面让我感受到摄影艺术在中国是如此受欢迎,这让我非常开心和受鼓舞。”

摄影家、雷克雅未克摄影学院讲师艾纳·英格尔森说,在此次节展中,他聆听到许多关于摄影发展、摄影技巧的新观点,这为他以后的摄影创作和策展工作都带来一些启示。

全国各地参观者赶来看展

在参展览中,有在华工作的外国人,有正在学绘画的儿童,还有来自全国各地的摄影爱好者。王彦杰是专程从周口赶来观展的,从升达艺术馆到河南艺术中心,再到郑东新区CBD广场,

他奔走于各个场馆,生怕错过了任何一张精彩的照片,“这些作品带给我极大的内心震撼”。据此次节展承办方郑州文化投资建设有限公司工作人员介绍,本次活动在群众中反响强烈,仅5月27日、28日,升达艺术馆日均观展人数就突破9000人次,其他每天的日均观展人数也有7000人次左右,再加上郑东新区CBD广场、河南艺术中心、商城遗址广场三个分场馆,节展举办8天来,观展人数已突破30万人次。

主办方特别为此次节展做了参观人数地域、职业抽样调查。调查显示,来自北京、上海、河北、福建、浙江、甘肃、香港、澳门、台湾、山东等地的参观者超过总人数的30%,超过20个省市的摄影协会、摄影爱好者自发组团来参观。如此高规格的节展吸引了全国的摄影爱好者,他们用镜头留念此刻的郑州,这大大提升了郑州的知名度、美誉度、影响力和带动力。

中国摄影家协会顾问、中国摄影学会执行主席朱宪民表示:“借助此次节展,有这么多名国内外知名的摄影家来到这里采访、创作,有这样多的摄影爱好者来这里观展,这有利于把郑州独具特色的影像通过他们的镜头传播出去,有利于向全国、全世界宣传郑州、推介郑州,有利于让世界更好地了解郑州,让郑州更好地走向世界,打造一个新时期的河南影像新名片。”

名家声音

著名策展人、摄影家姜健:希望郑州能把摄影节办下去

策展人在艺术展览中扮演着极其重要的角色,他们通过展览的形式将艺术作品中的文化意识、艺术现象传递给观众。记者昨天采访了著名策展人、摄影家姜健。看到来自全国各地的影友来观展,姜健有很多感触。“郑州地处中原,文化底蕴深厚,我们早就应该策划这样的国际性展览了。”姜健认为,国际摄影节聚集了这么多全球的知名摄影家来到河南,让更多的影友认识河南、认识郑州,“如何让更多的影友从四面八方来到郑州,这是今后举办大型展览需要思考的。”

近些年,摄影节受到各地的重视,让姜健称赞不已的还有平遥国际摄影节和连州国际摄影年展。“平遥国际摄影节号称摄影家的大庙会,每年人都非常多,而连州国际摄影年展则以专业水准取胜,云集了很多国际知名的策展人,以独特的专业水准为中国摄影竖起了一个新的标杆。”对于政府主导的摄影节模式,姜健很认可,觉得是政府工作和摄影艺术双赢的最佳模式。“摄影节首先为摄影界搭建了展示与传播的平台,不管谁在唱戏,起码繁荣了摄影创作,推动了中国摄影的对外交流,也为世界了解中国摄影提供了一个有益的窗口。”姜健希望郑州能继续把摄影节办下去,并办成一个品牌。

大爱亦有声 尺素传真情

郑州晚报一读者创作诗词5首歌颂“感动中国人物”

感动新闻正能量,遂引诗情到碧霄。昨天,《郑州晚报》读者张洪涛发来短信说,《郑州晚报》关于“感动中国人物”的系列报道他一直在关注,那些感人的事迹让他的心情久久不能平静,尤其是今年2月,王宽当选2015年度“感动中国人物”的特刊,让他深藏的诗情爆发。酝酿一段时间后,他把5位感动中国人物的感人事迹浓缩在诗词之间,融入自己的感动和崇慕之情,希望能抛砖引玉,让更多的人来讴歌他们,让大家都能来书写绿城人民的精神风貌。

郑州连续三年诞生三位“感动中国人物”,成为一座名副其实的“大爱之城”。而14年来,河南13人“感动中国”,其中9人来自

自郑州。随着今年初王宽入选感动中国年度人物,郑州报业集团推出的感动中国年度人物已达6个:“带着妹妹上大学”的洪战辉、舍生取义的飞行员李剑英、最美乡村教师李灵、苍生大医胡佩兰、陇海大院爱心群体、“卖唱救孤”王宽分别入选了2005年度、2007年度、2009年度、2013年度、2014年度、2015年度感动中国人物。

郑州报业集团推出的先进典型多次入选“感动中国人物”,彰显了以“温情温暖,向上向善”为报道原则的郑州报业集团关怀民生、温暖贴近的新闻情怀和弘扬主旋律、传播正能量的新闻力量。

郑州晚报记者 苏瑜

洪战辉

兄妹情深心相依,
求学不畏水漫堤。
只愿明天更美好,
铁肩担当真道义。

李灵

红花朵朵开满枝,
呕心沥血护稚子。
不畏艰难崎岖路,
最美乡村出灵芝。

胡佩兰

白发不辍嘘寒暖,
祛痛救危乐奉献。
杏林花开香风远,
大爱无疆有佩兰。

陇海大院

六尺巷里话今夕,
千年传颂好邻里。
如今商城陇海院,
新时代人谱善曲。

王宽

商都大地柳吐丝,
梨园有翁行善举。
不惧风霜雨雪苦,
王宽高歌幸福曲。